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Adviesnummer:  AA17.013 

Datum uitspraak: 13 februari 2017 

Datum publicatie:  24 maart 2017 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Gunstbetoon 

Oordeel: Positief 

Relevante artikelen: 6.2.1, 6.2.2 

  

Samenvatting: Verzoekster is voornemens een educatietool te verstrekken 

aan artsen. Het geschenk voldoet aan de voorwaarden van 

art. 6.2.2: er kan van een geringe waarde worden 

gesproken en het geschenk is van betekenis voor de 

uitoefening van de praktijk van deze artsen. 

 

 
ADVIES (AA17.013) van de Codecommissie op het verzoek van [X] op de voet van artikel 
59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep van de 
Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [de heer Y] van 9 
januari 2017 en van de nadien nog verstrekte informatie. 
 
1. De aanvraag 
 
Verzoekster heeft het voornemen [artsen A] een universele 3D camera te verstrekken als 
een educatie tool. Hiermee kan de [arts A] het werkingsmechanisme van een geneesmiddel 
van verzoekster zien ter behandeling van [aandoening B]. Met de tool kan de [arts A] ook zelf 
[aandoening B] ervaren. De prijs van een dergelijke camera ( 3D lens en VR glasses) ligt 
ruim onder de € 50,--. Verzoekster vraagt dit voornemen te toetsen aan de Code. 
 
2. De beoordeling 
 
In artikel 6.2.1 van de Code is onder meer bepaald dat vergunninghouders zich met 
betrekking tot beroepsbeoefenaren onthouden van het aanbieden of in het vooruitzicht 
stellen van geschenken in welke vorm ook. In het hierop volgende artikel is een uitzondering 
gemaakt voor geschenken of voordelen in geld of in natura die een geringe waarde hebben 
en tevens van betekenis zijn voor de uitoefening van de praktijk van de beroepsbeoefenaar. 
Hieraan wordt toegevoegd dat een geschenk van geringe waarde is wanneer de waarde niet 
meer bedraagt dan € 50,-- per keer, met een maximum van € 150,-- per jaar. 
Uit deze bepalingen volgt dat de Codecommissie zal moeten nagaan of van een geschenk 
van geringe waarde gesproken kan worden en of het geschenk van betekenis is voor de 
uitoefening van de praktijk van de [artsen A] die het zullen krijgen. Aan de eerste eis wordt 
voldaan, nu de waarde van het geschenk onder de grens van € 50,-- ligt. Aan de tweede eis 
lijkt ook voldaan te worden nu het geschenk de [arts A] in staat zal stellen het 
werkingsmechanisme van een geneesmiddel van verzoekster ter behandeling van 
[aandoening B] te zien. 
 
Een en ander leidt tot de conclusie dat positief kan worden geadviseerd. 
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3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 13 februari 2017 door mr. P.A. Offers, voorzitter. 
 

 


